

终究将迎来“春暖花开”。

在石破茂尚算务实的情况下，如何使中日关系上走到比较正常的轨道？

王晓芸表示，在中方发布的对日免签政策下，信息共享值得期待。“日本游客们会在社交媒体上分享自己的旅行经历、照片和心得，同时也会在各种旅游论坛和网站上交流信息和建议。这让更多的人了解到中国的魅力所在，也为其他想要来中国旅游的人提供了实用的参考和帮助。”

王晓芸说，“通过旅游，人们可以跨越地域的限制，用脚步丈量距离，用心灵感受文化。从年轻人到家庭旅游，中日民众正加速‘双向奔赴’。在未来的日子里，我们有理由相信，随着中日两国在旅游领域的合作不断深化，两国人民之间的友谊也将得到进一步的加深和巩固。”如此一来，日本国内一些右翼政客对其政府的负面影响也会降低。

2月18日，《以文明交流互鉴推动人类文明发展进步》由新华社国家高端智库于日本东京发布。许多嘉宾表示，面对全球共同的难题，各国必须加强文明交流互鉴，深化国际交流合作，构建公正合理的国际秩序，弘扬全人类共同价值。

在发布会现场，日中协会会长野田毅说，人文交流对于发展日中两国关系极为重要。在当前



国际形势下，双方更应进一步加强人文交流，在开诚布公的交流中增进信任、化解矛盾，通过人与人之间的直接交流，促进相互理解，加深相互认知，推动双边关系克服困难、不断前行。

日本东京广播公司董事长佐佐木卓以自身担任驻华记者的经历为例表示，有关民间交流的新闻广受日本受众欢迎。对于中国近年来的巨大进步和变化，只有多到中国走走看看，才能有“百闻不如一见”的切身体会。只有不断促进人文交流，才能推动双方民众增进相互间的认知和理解。

一些中日专家学者表示，报告提出了以文明交流互鉴推动人类文明发展进步的命题，彰显了中国对全球福祉的积极影响。

上图：雷克萨斯官宣国产，新工厂独资落地上海金山。

日本无限合同会社首席经济学家田代秀敏说，中国作为世界上最大的经济体之一，通过与世界各国进行和平贸易，让中国的发展惠及世界、促进和平，推动文明交流互鉴。当前，中国积极推动不同文明交流互鉴的行动，本身就是对人类文明发展进步的积极贡献。

就中美日关系来说，经贸领域自然相当值得重视。丰田汽车投资美国的同时，也看中中国的汽车市场，加码投资。比如2月5日，其宣布在上海金山区独资设立雷克萨斯纯电动汽车及电池研发和生产公司。

总之，共同打造前进之车，向未来，中日关系也好，中美关系也罢，也都是人类命运共同体的组成部分，该向好发展！